



Anna Sokolowska, wiceprezesa

Patrząc przez okienko...

Drodzy Czytelnicy,

Kilka dni temu przeżyliśmy najpiękniejsze Świątę, Boże Narodzenie. Skądalibyśmy sobie życzenia dzielić się opłatkami, a nasze serca byłyby przepięknie miśnięte i dobrane. Zaraz po świątkach Bożego Narodzenia przygotowujemy się do obchodów nadejścia Nowego Roku 2012. Wtedy też najczęściej podsumowujemy nasze osiągnięcia minionego roku oraz czynimy kolejne plany na następne 12



Zajęcia Taneczne w Południowo Zachodnim Centrum Polskich Tańców.

miesiący. Często wtedy pojawiają się nowe pomysły, marzenia i od nowa tworzymy własny mistrzowski plan zmian na następny rok. Noworoczne postanowienia to już nasz coroczny rytuał robienia planów. Bywa, że zapisujemy nasze pragnienia i oczekiwania. Drodzy Czytelnicy, powinniśmy racjonalnie podejść do naszych noworocznych postanowień, bo



Jesienna Zabawa Polskiej Szkoły im. Bł. Jana Pawła II z Lemont/Romeoville, IL/.

wzmocni się i doda nam więcej energii na konieczne do wykonania zmiany. W ostatnich miesiącach odwiedziłam Polską Szkołę im. św. R. Kalinowskiego w Munster, Indiana, Szkołę im. Bł. Jana Pawła II w Lemont, Zespół Pieśni i Tańca "Polanie" w Lemont, Zespół Pieśni i Tańca "Południowo-Zachodnie Centrum Polskich Tańców" oraz nasz młodzi, która ćwiczy tańce na nasz doroczny bal - "Kopciuszek i Księżka".

W sobotę 12 listopada odbyła się coroczna Jesienna Zabawa Polskiej Szkoły im. Bł. Jana Pawła II z Lemont/Romeoville, IL. Na początku było serdeczne powitanie, następnie podano kolację. Po smacznej kolacji, jak co roku młodzi klasy maturalnej przygotowała ciekawy program. W tym roku wesoły nastrój udzielił się także rodzicom maturalistów, bo rodzice czynnie brali udział w konkursie wiedzy z historii, literatury i muzyki polskiej. Po części konkursowej rozpoczęła się zabawa taneczna, a w czasie przerw uczniowie klasy maturalnej sprzedawali różnie, dochód ze sprzedaży został przeznaczony na doroczny wyjazd uczniów klasy maturalnej do Polski. Cała impreza była bardzo udana, ze świetną muzyką, a same nogi rwały się do tańca.

Pragnę podziękować całemu gronu pedagogicznemu oraz zarządowi szkoły, za niespodziewane zaszczytne uhonorowanie mnie specjalnym wyróżnieniem, dyplomem oraz kwiatami. Nie kryję, że to wyróżnienie było dla mnie miłym zaskoczeniem, ale też przyznaję, że nie czuję się godna takiego wyróżnienia. Przyjmuję to wyróżnienie, jako wyzwanie do



Kiermasz świąteczny w Muzeum Polskim w Ameryce.

dalszej pracy w bezinteresownej pomocy i wspieraniu naszych polonijnych szkół. Serdecznie dziękuję i proszę przyjąć najlepsze życzenia w dalszej wspaniałej działalności Szkoły im. Bł. Jana Pawła II w Lemont/Romeoville, IL!

W sobotę i niedzielę 19-20 listopada, w Sali Główniej im. Sabiny F. Logisz Muzeum Polskiego w Ameryce, odbył się doroczny Kiermasz Świąteczny. W sprzedaży były ozdoby choinkowe, biżuteria z bursztynu, ręcznie wykonane drewniane pamiątki, ceramika z Bolesławca, kryształ, księżki i księżeczki, kartki świąteczne, nagrania muzyczne oraz sody z Polski. Serdeczne podziękowania dla mojej sekretarki - Mary Jane Robles, pod której kierownictwem ta sprzedaż się odbywała. Także podziękowania dla naszej pracownicy - Dorothy Bialek, która jako wolontariusz pomagała w sprzedaży. Cały dochód został przeznaczony na potrzeby Muzeum Polskiego w Ameryce.

Tego samego dnia w godzinach wieczornych odbył się magiczny Bal Kopciuszek i Księżka. Był to już 40-ty doroczny bal, organizowany przez Grupę Kulturalną Dorosłych ZPRKA im. Marii Konopnickiej. To wydarzenie jest piękne, pełne elegancji i tradycji, obowiązuje stroje wieczorowe. Panie ubrane w piękne eleganckie suknie, panowie w smokingi lub wizytowe garnitury. Kandydatki na Kopciuszkę były ubrane w białe, długie, eleganckie suknie, do tego długie aksamitne rękawiczki, piękny, ale skromny makijaż, a na głowach bardzo szykowne fryzury. Kandydaci na Księżkę byli ubrani w eleganckie, czarne smokingi, białe koszule, muszki i rękawiczki. Po ceremonialnym powitaniu zarządu i dyrekcji naszej organizacji oraz organizatorów balu, zaprezentowani zostali byli kandydaci, którzy brali udział w Balu w ciągu ostatnich 40 lat. Następnie usiedliśmy do kolacji. Po kolacji odbyła się prezentacja obecnych kandydatów na Kopciuszkę i Księżkę.

Następnie kandydaci zatańczyli walc, który zrobił ogromne wrażenie na zaproszonych gościach. Ci młodzi kandydaci zatańczyli bez błądów i bez stresu, z dużym wdziękiem. Walc był ćwiczony przez wiele tygodni pod kierunkiem doświadczonej choreografki, Misi Jamińskiej.

Punktem kulminacyjnym balu, który budzi największe emocje, jest poświęcenie koron, którego dokonał J.E. ks. biskup Andrzej Wypych, a następnie wycięcie kopert z nazwiskami zwycięzców i najważniejsze - koronacja Kopciuszki i Księżki. Kopertę z nazwiskiem Kopciuszka wyciągnął prezes ZPRKA Joseph Drobot, Jr., z nazwiskiem Księżki - wiceprezes ZPRKA Anna Sokolowska, a zastępców Kopciuszki i Księżki - sekretarz/skarbnik ZPRKA James Robaczewski. Kopciuszką wybrana została Sylvia Kupiec, a Księżką Paweł Michał Cwyl. Na ich zastępców wybrani zostali Kimberly Michele Skrzypiec i Timothy Adam Eckert.

Gdy emocje opadły, odbyły się wspólne zdjęcia, wywiady i podziękowania. Później roześciami i tryskając radością Kopciuszek i Księżka wraz ze swoim dworem, rodzicami i gośćmi wkroczyli na parkiet i zaczęły się tańce na parkiecie. Wszyscy bawili się razem, wymieniając się partnerami, śmiejąc się i popisując swoimi umiejętnościami tanecznymi. Takich chwil się nie zapomina i mogą powiedzieć, że szpileczki poszły pod stopy, młodzi tańczyli boso. Gdy wybiła północ ani Kopciuszek, ani roztańczeni goście nie poszli do domu - wszyscy się świetnie bawili. Dodam, że bal był bardzo udany i trzeba przyznać, że organizatorzy przygotowujący bal spisali się wyśmienicie. No, ale jak przysłowie mówi, wszystko co dobre szybko się kończy, na dzień tylko miłe wspomnienia, a następny bal odbędzie się 17 listopada, 2012 roku!!!! Do zobaczenia!

Weekend 2-4 grudnia był bardzo zajęty. W piątek wieczorem i w sobotę odbyły się kwartalne obrady naszej organizacji. W czasie obrad zdałam raport z działalności naszych szkół, zespołów tanecznych, turniejów oraz imprez, które planujemy z naszymi polskimi bratnimi organizacjami. Zachęcam Was bardzo gorąco Drodzy Czytelnicy, do wzięcia większego udziału w działalności naszej organizacji. W czasie przerwy obiadowej wszyscy uczestniczyliśmy we wspólnym obiedzie świątecznym, w czasie którego również podzielił się opłatkami. Po zakończeniu obrad uczestniczyliśmy w mszy świątecznej, którą odprawili nasi



Moment losowania nazwisk nowej pary księżki i ich zastępców.



Zastępcy pary księżki - Kimberly Michele Skrzypiec i Timothy Adam Eckert.



Kopciuszek i Księżka 2012 - czyli Sylvia Kupiec i Paweł Michał Cwyl.



Tegoroczni kandydaci z nowo wybraną parą księżką i ich zastępcami.

kapelani.

Następnego dnia - w niedzielę, odbył się tradycyjny Opłatek, zorganizowany przez Wydział Kobiet na stany IL/IN. Słowa uznania należą się dla Polskiej Szkoły im. Św. Rafała Kalinowskiego oraz Zespołowi Pieśni i Tańca CEŁsk, który działa przy tej szkole. Dodam, że nasze dzieci i młodzież byli fantastyczni!

W poniedziałek 5 grudnia w godzinach wieczornych, odbył się doroczny Opłatek członków Krajowego Kongresu Polonii na stan Illinois. Po odmówieniu modlitwy, uczestnicy dzielili się opłatkami i składali sobie życzenia świąteczne. Następnie uczniowie Polskiej Szkoły im. Kard. Stefana Wyszyńskiego przedstawili "Jasełka" wraz z pięknymi kolędami, do których dołączyli się wszyscy zgromadzeni na sali. Po uroczystej kolacji mieliśmy okazję wymienić poglądy, podyskutować o minionym czasie i o nadziejach związanych z nadchodzącym Nowym Rokiem.

WYCZENIA

Prosimy o modlitwę o zdrowie dla pana Lucjana Rozwadowskiego, żeby jego stan się poprawił, aby z Bożą pomocą odzyskał zdrowie i siłę.

Także życzymy szybkiego powrotu do zdrowia p. Michaeline Drust.

Wszystkim, którzy w styczniu obchodzą imieniny, urodziny, rocznice ślubu i jubileusze gratulujemy STO LAT. Specjalne życzenia urodzinowe dla Natalii Grabowskiej - choreografki ZPiT CEŁsk oraz dla Justina Klonowskiego, który będzie obchodził swoje 9-te urodziny 29 stycznia.

KONDOLENCJE

Głębokie wyrazy żalu i współczucia przesyłamy Judy Drobot - żonie prezesa Josepha Droboty, z powodu śmierci jej ukochanej siostry Patricia Frye. Łączymy się z p. Judy Drobot i jej rodziną w modlitwie, żalu i smutku. Czcimy Jej pamięć.

* * *

Czekam na uwagi, komentarze, nowinki. Piszcie na adres: 984 N. Milwaukee Ave, Chicago, IL 60642 lub wyślijcie e-mail na adres: fraternal.department@prcu.org



Kwartalne obrady administracji ZPRKA.



Po obradach członkowie zarządu i dyrekcji podzielili się opłatkami.